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Změnový list 08/25 k MPA 50-01-25 
 

 
MPA 50-01-25 k aplikaci ČSN EN ISO/IEC 17021-1:2016 Posuzování shody – Požadavky na orgány 

poskytující služby auditů a certifikace systémů managementu – Část 1: Požadavky v akreditačním 

systému České republiky se mění z důvodu: 

• nově zaváděneho postupu akreditace pro účely certifikace systémů protikorupčního 

managementu (ABSM) 

• úpřesnění postupu stanovení witness auditů v zahraničí a 

• provedení formálních úprav. 

s účinností od 1. 1. 2026 takto: 

 

Část „1 Úvod“ se mění  

a) první odstavec, který zní takto: 

V tomto vydání MPA je nově zaveden postup akreditace pro účely certifikace systémů protikorupčního 

managementu a úpřesněn postup stanovení witness auditů v zahraničí. 

b) Se upřesňuje odrážka třináctá a patnáctá takto: 

• systémů trvale udržitelného hospodaření v lesích (TUH), 

• systémů managementu společenské odpovědnosti organizací (CSR), 

c) Se doplňuje odrážka osmnáctá, která zní takto: 

• systémů protikorupčního managementu (ABMS); 

 

Část „2 Citované dokumenty“ se ruší: 

ČSN EN ISO 9001:2016 Systémy managementu kvality – Požadavky 

ČSN EN ISO 14001:2016 Systémy environmentálního managementu – Požadavky s návodem 

pro použití 

 

Část “4.2 Předpokládaný časový rozsah posuzování“ se doplňuje druhý odstavec v čl. 4.2.9, který zní 

takto: 

Pokud certifikační orgán provádí certifikaci systémů managementu v zahraničí, pak jsou 

posouzeny procesy, jak certifikační orgán tuto činnost zajišťuje, včetně požadavků na odbornou 

způsobilost pracovníků, podílejících se na certifikaci a jejich plnění (např. znalost cizích jazyků, 

národní legislativy apod.). Dokumentovaný postup provádění činností v rozsahu akreditace, 

i v případě certifikace mimo území České republiky, je posuzován v rozsahu požadavku čl. 

10.2.1 normy ČSN EN ISO/IEC 17021-1. 

 

Část “5 Pravidla pro realizaci WA“ se upravuje text a zní takto: 

Svědecké posuzování může být zaměřeno na jakoukoli část certifikačních činností COSM, 

včetně celého procesu certifikace nebo jeho částí.  

Pokud je počet platných certifikací SM certifikačního orgánu v zahraničí ≤10, bude realizováno 

min. jedno svědecké posouzení v průběhu dvou akreditačních cyklů, pokud počet platných 

certifikací SM v zahraničí >10, bude realizováno min. jedno svědecké posouzení v průběhu 
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jednoho akreditačního cyklu. Při plánování a stanovení počtu WA v zahraničí je rovněž 

zohledněna identifikace rizik.    

Dále jsou popsána pravidla pro realizaci WA zaměřených na auditní činnosti COSM. 

 

Část “5.1 Obecné principy – čl. 5.1.2“ byl v textu doplněn odkaz na ABSM, a text zní takto: 

Při prvotním posouzení před udělením akreditace pro danou oblast je nezbytné předvést 

všechny požadované WA. Oblast akreditace (QMS, EMS, OHSMS, ISMS, ABMS…), kde je 

WA předepsán a nebyl předveden, není možno zahrnout do rozsahu udělené akreditace. 

 

Část „10 Přechodná a závěrečná ustanovení“ se mění takto: 

Tento MPA 50-01-25 verze 2 nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2026 a ruší předchozí MPA 50-01-25 

ze dne 24. 5. 2025. 

 

Část „PŘÍLOHA 1 Postup pro stanovení počtu WA“ se v tabulce „1) obecně“ doplňuje řádek 18 a zní 

takto: 

Poř. č. Certifikace / Ověřování 

Minimální 

počet WA v 

prvním 

akreditačním 

cyklu 

Minimální počet 

WA v následujících 

dvou akreditačních 

cyklechI 

Poznámka 

18. 
Systémy protikorupčního managementu 

(ABMS) 
2 4 - 

 

Část „PŘÍLOHA 2 Předpokládaný časový rozsah posuzování“ část „Další oblasti posuzování“  

Časové kapacity potřebné pro provedení požadovaných witness auditů jsou plánovány 

v průběhu celého cyklu, nezávisle na době posuzování v kanceláři COSM byla doplněna nová 

položka v tabulce, která zní takto: 

Posuzování podle 
Prvotní/opakované 

posouzení 
Dozory 

ABMS 
60% 50% 

 

Část „PŘÍLOHA 4 Posuzování shody v oblasti systémů managementu - xi. FSMS” se vypouští odkaz 

na IAF MD 16 v části “stanovení požadavků na kompetence pracovníků, kritéria pro zařazení 

jednotlivých kategorií do rozsahu akreditace” 

 

Část „PŘÍLOHA 4 Posuzování shody v oblasti systémů managementu“ je doplněna nová oblast 

“xv. ABMS”, která zní: 

xv. ABMS 

Akreditace pro účely certifikace protikorupčních systémů managementu (ABMS) 
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norma určená k posuzování shody (certifikační norma) 

ISO/IEC 37001:2025 Systémy protikorupčního managementu - Požadavky s návodem pro 

použití 

 

rozsah akreditace / klasifikace činností 

V příloze OA se nespecifikuje rozsah kódů uvedených v Příloze 5 tohoto MPA. 

 

doba auditu  

Je doporučeno dobu auditu stanovit analogicky se způsobem stanovení doby auditu tak, jak je 

popsán v dokumentu IAF MD 5. 

 

certifikace na více místech 

Provádění auditů více pracovišť formou auditu na reprezentativním vzorku pracovišť se 

nedoporučuje. 

 

stanovení požadavků na kompetence pracovníků 

Požadavky na kompetence auditorů a osob, podílejících se na procesu certifikace jsou uvedeny 

v dokumentu ČSN P ISO/IEC TS 17021-9, kapitoly 5 a 6. 

 

další dokumenty/požadavky 

ČSN P ISO/IEC TS 17021-9 - Posuzování shody – Požadavky na orgány poskytující služby 

auditů a certifikace systémů managementu – Část 9: Požadavky na kompetence pro auditování 

a certifikaci protikorupčních systémů managementu. 

 

Část „PŘÍLOHA 4 Posuzování shody v oblasti systémů managementu“ část “xv. EMAS”  byla 

provedena změna identifikace části na “xvi. EMAS” 

 

Část „PŘÍLOHA 4 Posuzování shody v oblasti systémů managementu“ část “xvi. CSR”  byla 

provedena změna identifikace části na “xvii. CSR” 

 

Část „PŘÍLOHA 4 Posuzování shody v oblasti systémů managementu“ část “xvii. QMS – EoW”  byla 

provedena změna identifikace části na “xviii. QMS – EoW” 

 

Část „PŘÍLOHA 4 Posuzování shody v oblasti systémů managementu“ část “xviii. BCMS”  byla 

provedena změna identifikace části na “xix. BCMS” 

 

Část „PŘÍLOHA 4 Posuzování shody v oblasti systémů managementu“ část “xiv. Akreditace pro 

účely autorizace/oznámení”  byla provedena změna identifikace části na “xx. Akreditace pro účely 

autorizace/oznámení” 


